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ІДЕЯ «ГОМОІНТЕНТНОГО ПОВОРОТУ» У
ФІЛОСОФСЬКІЙ СПАДЩИНІ М.М. ВЕРНІКОВА

ТА ПРИНЦИПИ «НОВОГО УРБАНІЗМУ»
З ініціативи М. М. Вернікова  та очолюваних ним філософських

спільнот,  зокрема Львівської  філософської спілки «Cogito» створено
синтетичну галузь  знань про становлення та розвиток людини та  її
особистості,  про  ефективну  корекцію  цього  процесу  засобами
духовного, освітянсько-виховного та впливу інших соціальних факторів
[1,  с.  37].  Набуває  розвитку  ідея  «гомоінтентного  повороту»,  за
термінологією М. М. Верникова, у  соціальній філософії. Тенденцію,
спрямовану  на подолання психічної залежності  людини  від  засилля
суспільних ідей, відірваних від її реального життя, М. М. Верников у своїх
філософських  працях  визначав як  поворот  у розвитку людства  від
соціоінтентного  до  гомоінтентного  типу  соціальних,  культурних  і
цивілізаційних процесів. Сучасні форми суспільного життя мобільні та
різноманітні. Міський спосіб життя пов’язаний не тільки з економічними
та  матеріальними  благами  та  атрибутами.  Він  визначається
соціокультурними складовими якості життя, комфортом, можливостями
рекреації,  позитивної  соціалізації  дітей,  а  також  саморозвитку  та
самовдосконалення. Однак, в українських містах існують дискримінаційні
практики у «праві на місто» та прихована сегрегація. Нова програма
розвитку  міст  (New  Urban Agenda)  —  це  підсумковий  документ,
узгоджений у жовтні 2016 року. Виразну роль у програмі відіграють
фокус на справедливості в умовах глобалізації, а також безпека для всіх,
хто живе у містах, зменшення ризиків для людей будь-якого гендеру та
віку і міська стійкість. З цією програмою співвідноситься також основий
фокус Цілей розвитку тисячоліття  - викорінення нетрів та  забезпечення
екологічної стійкості. Концепції «міста для людей», «міста, дружнього до
людини»,  спрямовані  на те,  щоб  зробити  міста  комфортними  для
проживання  всіх  громадян,  визнаючи  їхні  інтереси  найвищим
пріоритетом. Вони є  результатом усвідомлення світовою спільнотою
глобальних викликів, в першу чергу, необхідності гуманізації політики,
боротьби з бідністю та хворобами, збереження довкілля тощо. Складовою
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частиною ініціативи «Місто для людини», що ґрунтується на ідеології
нового урбанізму, є концепція «Smartcity»), розумного міста [2].

Дослідники  використовують  два  аспекти вивчення  міського
середовища: просторовий та системний. Просторовий підхід зосереджує
увагу на питаннях конструювання сучасного життєвого приватного та
публічного просторів (П. Бурдьє, Е. Гідденс, Ф. Джеймісон, А. Лефевр,
О. Мусієздов). Системний підхід складається з поєднання евристичних
можливостей  ідей  розроблених  в  рамках  соціокультурного,
соціоекологічного  та  гендерного підходів. Отже,  ідеологія  «нового
урбанізму» спрямовує зусилля городян і влади зробити міський простір
безпечним та комфортним для людей.Сучасні тенденції розвитку міста
тяжіють до гуманізації і орієнтуються на людей, що в ньому мешкають.
Соціоінтентне суспільство, яке іґнорувало потреби конкретної людини,
хоч  і поволі, але поступається місцем якісно новому типу суспільних
відносин  — гомоінтентному.  Саме  в  такому  ракурсі  у  вітчизняному
соціально-філософському  дискурсі  постає  проблема  пізнання
людиновимірного простору міста, його сегрегованості, візуальних змістів,
ціннісних орієнтирів в урбаністиці,  семіотичних значень  та ракурсів
репрезентації життєвого середовища.
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